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單選題，共 40 題，每題 2.5分 

1. 我國自哪一年起分兩階段直接採用國際財務報導準則 (International 

Financial  Reporting Standards, IFRSs)？   

(A) 2012 

(B) 2013 

(C) 2014 

(D) 2015 

 

2. 下列哪一個會計項目屬於資產？  

(A) 銷項稅額  

(B) 預收收入  

(C) 存出保證金  

(D) 進貨折讓  

 

3. 會計循環係會計處理中必備的程序，經分錄、過帳後依序的下一個

程序為：   

(A) 調整  

(B) 編表  

(C) 結帳  

(D) 試算  

 

4. 賒購文具用品後因部分包裝損壞，取得供應商讓價並抵扣賒欠款

項，依照會計之借貸法則，將會造成下列哪一種情況？ 

(A) 資產增加、負債減少  

(B) 負債減少、費損增加  

(C) 負債減少、費損減少  

(D) 資產減少、負債減少  

 

5. 下列敘述何者正確？  

(A) 過帳乃指將分類帳之金額過入日記簿  

(B) 分類帳是由分錄彙集而成  

(C) 分類帳主要表達各交易性質  

(D) 編製財務報表之根據為分類帳  

 

6. 下列敘述何者正確？  

(A) 未作應計收入之調整分錄會導致資產低估且收益低估  

(B) 預收收入之調整分錄同時涉及資產及收益科目  

(C) 現金收付制最能表現收益與費損配合觀念  

(D) 期末漏作應付費用之調整，將使負債高估且費損低估  
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7. 下列敘述何者錯誤？  

(A) 借貸兩方均重複過帳係試算表所不能發現的錯誤  

(B) 試算表功用之一為瞭解一筆交易之全貌  

(C) 試算表可以檢查出借貸雙方金額不平衡之錯誤  

(D) 若試算表為平衡，卻不能肯定絕對無誤，係可能存有不影響平

衡的錯誤所致  

 

8. 海評公司係按應收帳款餘額提列備抵呆帳，X5年底之應收帳款借餘

為 $20,000、備抵呆帳－應收帳款借餘 $500，該公司估計備抵呆帳

為應收帳款餘額 3%，則X5年度的呆帳損失為多少？  

(A) $100 

(B) $600 

(C) $1,100 

(D) $1,600 

 

9. 下列敘述何者正確？  

(A) 利息費用只會出現在調整後試算表，而不會在結帳後試算表中  

(B) 折舊費用結帳時應貸記本期損益帳戶  

(C) 結帳後試算表的科目，應包括結帳前所有的科目  

(D) 減損損失於結帳時應結轉下期  

 

10. 下列敘述何者錯誤？  

(A) 資產負債表與綜合損益表之連鎖關係在於本期損益  

(B) 資產負債表屬於靜態報表  

(C) 業主權益變動表屬於動態報表  

(D) 表達企業經營成果之報表為現金流量表  

 

11. 下列敘述何者正確？  

(A) 採加值型營業稅時，若銷項稅額大於進項稅額即產生應退稅額  

(B) 向小規模營業人購入之商品及勞務，應支付進項稅額  

(C) 交際費支出之進項稅額，不得扣抵銷項稅額  

(D) 購買土地應支付進項稅額  

 

12. 下列何者不是財務資訊的基本品質特性中「忠實表述」的內容？  

(A) 完整性  

(B) 重大性  

(C) 中立性  

(D) 免於錯誤  
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13. 下列敘述何者正確？  

(A) 複式傳票可表達交易的全貌  

(B) 賒銷商品在單式傳票下，應編製一張傳票  

(C) 複式傳票係採一個會計科目記一張傳票  

(D) 現購商品，採複式傳票應編製分錄轉帳傳票  

 

14. 冬海公司X6年底有每股面值 $10，流通在外 400,000股之普通股，

另有每股面值 $100，10%流通在外之累積特別股 20,000股，因去年

虧 損 並 未 發 放 股 利 ， X6年 度 營 業 獲 利 故 預 計 發 放 現 金 股 利

$500,000，試問可發放給普通股股東每股股利為多少？  

(A) $0 

(B) $0.25 

(C) $0.75 

(D) $1.25 

 

15. 若陽東公司X3年底銀行存款的正確餘額為 $690,000，已知有未兌

現支票 $60,000（內含保付支票 $10,000），在途存款 $40,000，銀行

託收票據收現 $30,000，則銀行結單餘額應為多少？  

(A) $670,000 

(B) $700,000 

(C) $710,000 

(D) $730,000 

 

16. 評陽公司X2年 7月 1日出售商品，收到一年期附息票據乙紙，年利

率 10%，在持有二個月後，向銀行貼現，貼現率為 12%，若該公司

貼現時收到 $99,000，請問該票據面額為多少？  

(A) $100,000 

(B) $110,000 

(C) $120,000 

(D) $130,000 

 

17. 楊商公司X1年度有銷貨折讓 $20,000，銷貨運費 $100,000，期初存

貨 $50,000，進貨 $795,000，進貨退出 $40,000，過去五年平均毛利

率為 25%，若以毛利率法估計當年之期末存貨為 $70,000，則當年度

銷貨總額為多少？  

(A) $900,000 

(B) $980,000 

(C) $1,000,000 

(D) $1,100,000 
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18. 暨陽公司X0年初以 $500,000購入海平公司 20%股票作為採權益法

之長期股權投資。海平公司X0年度的純益為 $500,000，並於X0年

底發放現金股利共 $100,000及股票股利 10%。則有關暨陽公司X0

年投資海平公司的下列敘述何者正確？  

(A) X0年度應認列 $20,000的股利收益  

(B) X0年度應認列 $80,000的投資收益  

(C) X0年度應認列 $120,000的投資收益  

(D) X0年底之「採權益法之長期股權投資」帳戶餘額為 $580,000 

 

19.  商揚公司於X6年初現購設備一套，耐用年限 5年，無殘值，採用年

數合計法提列折舊，若X7年底累計折舊餘額為 $180,000，則該公

司X8年度此設備應提折舊費用多少？  

(A) $30,000 

(B) $40,000 

(C) $50,000 

(D) $60,000 

 

20.  熊評公司為促銷產品，決定自X9年初起每銷售一單位產品，即贈

送顧客一張點券，顧客集滿 10張點券，可向東高公司換取一個價

值 $50的贈品，且點券無到期日。依經驗預估， 70%的點券會被兌

換。熊評公司在X9年度共賣出 200,000個產品，且 80,000張點券已

完成兌換。試問該公司X9年底資產負債表上「估計應付贈品」之

餘額是多少？  

(A) $300,000 

(B) $400,000 

(C) $600,000 

(D) $700,000 

 

21. 下列敘述何者錯誤？  

(A) 「對於經濟衰退，政府應該退稅給國民以刺激市場消費」，這

是屬於實證經濟學的範疇  

(B) 總體經濟學又稱為「所得理論」  

(C) 經濟資源無法滿足人類無窮的慾望，是因為資源的相對稀少性  

(D) 生產可能曲線凹向原點代表機會成本遞增  
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22. 105年 9月梅姬颱風橫掃台灣，香蕉農作受損嚴重，這將會導致 105

年 12月台灣的香蕉市場：  

(A) 需求增加  

(B) 供給減少  

(C) 需求減少  

(D) 供給增加  

 

23. 阿雄對芒果冰淇淋球的邊際效用 (MUx)，從第一球到第四球依序是

30、 21、 15、 12，貨幣每一元的邊際效用MUm=3。已知芒果冰淇

淋球的市場價格每球是 5元，則阿雄會購買幾球芒果冰淇淋？  

(A) 總共購買 1球  

(B) 總共購買 2球  

(C) 總共購買 3球  

(D) 總共購買 4球  

 

24. 所謂的生產三階段是根據總產量曲線 (TP)、平均產量曲線 (AP)和

邊際產量曲線 (MP)所劃分。廠商雇用變動生產要素的合理階段，

第二階段是指：  

(A) AP最高點以前AP上升的區段  

(B) AP最高點到MP=0的區段  

(C) MP最高點到MP=0的區段  

(D) MP最高點到AP最高點的區段  

 

25. 完全競爭市場上，廠商的平均收益等於邊際收益的理由，以下哪

一項不正確？  

(A) 個別廠商是價格接受者  

(B) 個別廠商所面對的需求曲線是一條水平的價格線  

(C) 個別廠商所面對的需求曲線其彈性值無窮大  

(D) 廠商的平均收益等於平均成本  

 

26. 假設獨占廠商生產酒供應甲地和乙地兩個市場，已知甲地消費者

對酒的需求富有彈性，乙地消費者對酒的需求缺乏彈性，在甲、

乙兩地市場完全隔離的情形下，酒商對兩地採取差別訂價，則：  

(A) 甲地的價格高於乙地  

(B) 甲、乙兩地的銷售量應該保持相等  

(C) 甲、乙兩地的邊際收益應該保持相等  

(D) 甲、乙兩地的邊際收益皆等於平均成本  
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27. 史威吉 (P. M. Sweezy)提出「拗折需求曲線」模型 (kinked demand 

model)以解釋寡占市場廠商「價格僵固」的現象，該模型認為：  

(A) 廠商是價格領導者，所以價格不輕易改變  

(B) 廠商間彼此勾結，所以價格不輕易改變  

(C) 廠商的邊際收益線也產生拗折的情形  

(D) 廠商的邊際收益線產生「邊際收益缺口」的情形  

 

28. 如果縱軸是成本，橫軸是產量，當廠商的整條長期平均成本曲線

向上移動時，代表廠商：  

(A) 受到外部不經濟的影響  

(B) 受到外部經濟的影響  

(C) 受到內部不經濟的影響  

(D) 受到內部經濟的影響  

 

29. 根據「經濟租」的定義，其概念類似：  

(A) 生產者剩餘  

(B) 消費者剩餘  

(C) 會計利潤  

(D) 準租  

 

30.  假設甲、乙、丙和丁四個國家的國民所得都相同，但甲國的吉尼

係數為 0.5，乙國的吉尼係數為 0.2，丙國的吉尼係數為 0.25，丁國

的吉尼係數為 0.35。根據吉尼係數的資料顯示哪一個國家的所得分

配最為平均？  

(A) 甲國  

(B) 乙國  

(C) 丙國  

(D) 丁國  

 

31. 在國民所得帳上，政府對軍公教人員的薪資支出該歸類為：  

(A) 民間消費支出  

(B) 政府消費支出  

(C) 投資支出  

(D) 政府移轉性支出  
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32. 利潤的特性，以下何者不正確？  

(A) 利潤是企業的剩餘所得  

(B) 利潤是企業的後定所得  

(C) 利潤是一種不確定所得  

(D) 利潤是由邊際生產力所決定  

 

33. 假設某國的邊際儲蓄傾向 (MPS)等於 0.25，根據簡單凱因斯所得決

定模型，如果政府減少固定稅 20萬元，則均衡所得 (Y萬元 )：  

(A) 減少 60萬元  

(B) 減少 80萬元  

(C) 增加 60萬元  

(D) 增加 80萬元  

 

34. 當社會大眾對貨幣的需求處於流動性陷阱區時，以下敘述何者正

確？  

(A) 政府公開市場買入公債可以降低市場利率  

(B) 政府調降法定準備率可以降低市場利率  

(C) 寬鬆性的貨幣政策對市場利率沒有影響  

(D) 緊縮性的貨幣政策對市場利率沒有影響  

 

35. 在浮動匯率制度下，如果台灣對美國進口商品設立貿易障礙，則

對直接匯率 (應付匯率 )及新台幣的影響為：  

(A) 直接匯率上升，新台幣貶值  

(B) 直接匯率下降，新台幣升值  

(C) 直接匯率下降，新台幣貶值  

(D) 直接匯率上升，新台幣升值  

 

36. 根據古典學派的貨幣數量學說，貨幣數量增加：  

(A) 會使實質產出與物價水準都提高  

(B) 只有使實質產出水準提高  

(C) 只有使物價水準提高  

(D) 只會使貨幣流通速度下降  
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37. 「競租」（ rent seeking）行為的現象，主要是由下列何種原因所造

成？  

(A) 政府的管制等限制措施  

(B) 政治人物競選時濫開支票  

(C) 編列不實預算和擴大組織  

(D) 選民理性的無知  

 

38. 純公共財 (例如國防 )與準私有財 (例如公海的魚 )的共同特徵為：  

(A) 皆無排他性  

(B) 皆有排他性  

(C) 皆無獨享性  

(D) 皆有獨享性  

 

39. 下列的敘述何者不正確？  

(A) 凱因斯認為景氣循環的主要原因為消費不足  

(B) 當景氣對策訊號亮藍燈時，表示目前的經濟景氣低迷  

(C) 通貨膨脹期間對債務人較有利  

(D)  太多的貨幣追逐太少的財貨，會造成成本推動型的物價膨脹  

 

40. 有關經濟成長的論述，近代學者羅莫 (P. Romer)和盧卡斯 (R. Lucas)

提出內生成長理論，這兩位學者認為經濟成長的關鍵是：  

(A) 投資的乘數效果  

(B) 技術進步與人力資本  

(C) 創新活動  

(D)  資本的累積  

 


